

Correction

Exercice 01 (5pt)

1) Démonstration par récurrence :

$$P(n) = \left(\forall x \in \mathbb{R} \setminus \{1\} : \sum_{k=0}^n x^k = \frac{1-x^{n+1}}{1-x} \right) \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

pour $n=0 \Rightarrow P(0) : x^0 = \frac{1-x}{1-x} = 1$ (015)

On pose que $P(n)$ est vraie et on démontre que $P(n+1)$ est vraie

$$P(n+1) : \left(\forall x \in \mathbb{R} \setminus \{1\} : 1+x+x^2+\dots+x^n+x^{n+1} = \frac{1-x^{n+2}}{1-x} \right) \dots (015)$$

On a : $\sum_{k=0}^{n+1} x^k = 1+x+x^2+\dots+x^n+x^{n+1} = \frac{1-x^{n+1}}{1-x} + x^{n+1}$

$$= \frac{1-x^{n+2}}{1-x} \dots \dots \dots (1)$$

Conclusion : $P(n)$ est vraie $\forall n \in \mathbb{N}$.

2) $A = \left\{ \frac{n-1}{n+1} \mid n \in \mathbb{N} \right\}$.

on a : $\frac{n-1}{n+1} = \frac{n-1+1-1}{n+1} = \frac{n+1-2}{n+1} = 1 - \frac{2}{n+1} \dots \dots (1)$

on a : la fonction $1 - \frac{2}{n+1}$ est croissante alors :

pour $n=0 \Rightarrow 1 - \frac{2}{n+1} = 1 - \frac{2}{1} = -1$. alors :

$$\text{Inf}(A) = -1 \in A \Rightarrow \text{Min}(A) = -1 \dots \dots (1)$$

pour $n \rightarrow +\infty \Rightarrow 1 - \frac{2}{n+1} \rightarrow 1$ donc .

$\sup(A) = 1 \notin A \Rightarrow$ Max : n'existe pas (1)

Exercice 2: (6,5 pts)

* $D_f =]-\infty, -\pi/2] \cup]-\pi/2, \pi/2] \cup]\pi/2, +\infty[= \mathbb{R} \dots (0,5)$

e) On a: la fonction $f(x) = -2x$ si $x \in]-\infty, -\pi/2]$ alors définie et continue sur ce intervalle.

$f(x) = a \sin(x) + b$ si $x \in]-\pi/2, \pi/2]$ donc définie et continue

$f(x) = \cos(x)$ si $x \in]\pi/2, +\infty[$ aussi définie et continue.

d'où il reste l'étude de la continuité en $x_1 = -\pi/2$, $x_2 = \pi/2$.

on a: $\lim_{x \rightarrow -\pi/2} f(x) = \lim_{x \rightarrow -\pi/2} a \sin(x) + b = f(-\pi/2)$ (2,5)

$f(-\pi/2) = -2(-\pi/2) = \pi$ d'où $b - a = \pi \dots (*)$

$\lim_{x \rightarrow \pi/2} f(x) = \lim_{x \rightarrow \pi/2} \cos(x) = f(\pi/2)$ (1,5)

$x \rightarrow \pi/2$ $x \rightarrow \pi/2$

$f(\pi/2) = a \sin(\pi/2) + b = a + b$ d'où $a + b = 0 \dots (**)$

$$\begin{cases} b - a = \pi \\ a + b = 0 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} a = -\pi/2 \\ b = \pi/2 \end{cases} \dots (0,5)$$

IV). $\text{Anc} \cos(\cos(\sqrt{\pi/4})) = \frac{\sqrt{\pi}}{4}$ car \dots

$\frac{\sqrt{\pi}}{4} \in [0, \pi]$ est la fonction $\cos(x)$ est paire c-à-d $\dots (1)$

$\cos(-\frac{\sqrt{\pi}}{4}) = \cos(\frac{\sqrt{\pi}}{4})$ est on a: $\text{Anc} \cos(\cos(x)) = x$ si $x \in [0, \pi]$

donc $\text{Anc} \cos(\cos(-\frac{\sqrt{\pi}}{4})) = \text{Anc} \cos(\cos(\frac{\sqrt{\pi}}{4})) = \frac{\sqrt{\pi}}{4} \dots (1)$

Exercice 03:

1) Montrons que F est un s.e.v de \mathbb{R}^3 .

* $F \neq \emptyset$ car $D_{\mathbb{R}^3} \in F$ car $(0,0,0) \in F$.

$$0+0+0=0 \dots \dots$$

(0,1,-)

* * $\forall u, v \in F, \forall \alpha, \beta \in \mathbb{R}: \alpha u + \beta v \in F$.

$$\text{ona: } (\alpha u + \beta v) = (\alpha x_1 + \beta x_2, \alpha y_1 + \beta y_2, \alpha z_1 + \beta z_2)$$

$$\text{donc: } (\alpha x_1 + \beta x_2) + (\alpha y_1 + \beta y_2) + (\alpha z_1 + \beta z_2) =$$

$$\alpha(x_1 + y_1 + z_1) + \beta(x_2 + y_2 + z_2) = \alpha \cdot 0 + \beta \cdot 0 = 0$$

2) La famille génératrice:

ona: $g = -(x+y)$ donc.

$$F = \{ (x, y, z) \in \mathbb{R}^3: z = -x-y \}$$

$$F = \{ (x, y, -x-y), (x, y) \in \mathbb{R}^2 \}$$

$$= \{ (x, 0, -x) + (0, y, -y), (x, y) \in \mathbb{R}^2 \}$$

$$= \{ x(1, 0, -1) + y(0, 1, -1): (x, y) \in \mathbb{R}^2 \}$$

$$F = \text{Vect}((1, 0, -1), (0, 1, -1)).$$

3

3) Est-ce que $\{u, v\}$ forme une base de F ?

On a : pour que $\{u, v\}$ forme une base il doit être libre donc : $\forall \lambda_1, \lambda_2 \in \mathbb{R}, \forall u, v \in \mathbb{R}^3$ on a :

$$\lambda_1 u + \lambda_2 v = 0 \Rightarrow (\lambda_1, \lambda_2, -\lambda_1 - \lambda_2) = 0 \dots \dots \dots \textcircled{1, 1, 5}$$

$$\Rightarrow \begin{cases} \lambda_1 = 0 \\ \lambda_2 = 0 \\ -\lambda_1 - \lambda_2 = 0 \end{cases} \Rightarrow \lambda_1 = \lambda_2 = 0 \text{ donc } \{u, v\} \text{ libre}$$

alors $\{u, v\}$ base de F .

Exercice 4 :

1) Montrons que f est linéaire :

$$\forall \alpha, \beta \in \mathbb{R} : \forall u, v \in \mathbb{R}^3 : f(\alpha u + \beta v) = \alpha f(u) + \beta f(v).$$

$$f(\alpha u + \beta v) = f(\alpha x_1 + \beta x_2, \alpha y_1 + \beta y_2, \alpha z_1 + \beta z_2).$$

$$= (\alpha x_1 + \beta x_2 - \alpha y_1 - \beta y_2 + 3\alpha y_2 + 3\beta y_2, 2\alpha x_1 + 2\beta x_2) \dots \dots \dots \textcircled{1}$$

$$= \alpha(x_1 - y_1 + 3y_2, 2x_1) + \beta(x_2 - y_2 + 3y_2, 2x_2).$$

$$= \alpha f(u) + \beta f(v)$$

$$\text{Ker}(f) = \{ \forall u \in \mathbb{R}^3 : f(u) = 0_{\mathbb{R}^3} \} = \{ (x - y + 3y, 2x) = (0, 0) \}$$

$$\Rightarrow \begin{cases} x = 0 \\ y = 3y \end{cases} \text{ alors } \text{Ker}(f) = \{ (0, 3y, y), y \in \mathbb{R} \}.$$

$$\text{Ker}(f) = \{ 3(0, 1, 1), y \in \mathbb{R} \} \dots \dots \dots \textcircled{1, 1, 5}$$

$$\text{Ker}(f) = \text{Vect}(0, 1, 1)$$

$\text{Im}(f)$:

$\text{span}\left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} \right\}$.

$$\begin{aligned} \text{Im}(f) &= \text{span}\left\{ \begin{pmatrix} x-y+3z \\ 2x \end{pmatrix} \right\} = \text{span}\left\{ x \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \end{pmatrix} + (-y) \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \end{pmatrix} + 3z \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \end{pmatrix} \right\} \\ &= \text{span}\left\{ x \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \end{pmatrix} + y \begin{pmatrix} -1 \\ 0 \end{pmatrix} + z \begin{pmatrix} 3 \\ 0 \end{pmatrix} \right\}. \end{aligned}$$

$$\text{also } \text{Im}(f) = \text{Vect}\left(\begin{pmatrix} 1 \\ 2 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} -1 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 3 \\ 0 \end{pmatrix} \right)$$